
Humor Social y Político

Datos correspondientes a la medición realizada en forma online durante enero de 2021.
Se incluyeron las respuestas de 1.264 encuestados, mayores de 18 años, de todo el país.



Humor social y político
Enero 2021

 El COVID-19 impacta en la visión negativa de la situación económica actual, que no se recupera desde su inicio en

Argentina, marzo 2020 (14 puntos abajo). También, incide sobre en el amesetamiento del optimismo respecto al futuro

(10 puntos menos desde febrero).

 En general, la gestión del Gobierno presenta una imagen negativa. Se mantiene la baja satisfacción con la gestión nacional

(respecto a abril cae 15 puntos entre votantes del Frente de Todos y 18 entre los de Juntos por el Cambio).

 Una parte del futuro político respecto al resultado de las próximas elecciones legislativas sigue dependiendo de cómo el

Gobierno maneje la situación económica.

 Diferencias en la esperanza de un futuro mejor entre el nivel medio alto (27%) y medio (42%) y medio bajo (43%). La

desaprobación de la gestión también aumenta con mayor nivel socioeconómico y en los mayores de 55 años.

 El temor a la situación económica actual y futuro ocupa el papel central en las preocupaciones: la inflación, que se

consolida en el primer lugar de los problemas actuales, retomando valores previos a la pandemia e incertidumbre y/o falta

de confianza en propuestas y acciones. El menor temor al contagio es una de las explicaciones de los encuentros masivos y

menor uso del protocolo entre votantes oficialistas y de las fiestas clandestinas entre los más jóvenes.

 Horacio Rodríguez Larreta continúa al frente del ranking. Incluso el 18% de quienes tienen una buena opinión de Alberto

Fernández y su gestión coinciden en apoyar al jefe porteño. Baja en la mayor parte de los funcionarios y políticos del

Frente de Todos. El Presidente lidera por su imagen positiva entre votantes del Frente de Todos.
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Situación económica del país

Visión critica. Pronunciada opinión negativa (67%) respecto al presente económico, con ciertas esperanzas de un año mejor
(42%). El pesimismo respecto de la actualidad atraviesa los niveles socioeconómicos (llega al 62% en el medio bajo).
Las diferencias llegan con la esperanza del futuro (27% en el medio alto vs 42% en el medio y 43% en el medio bajo).

¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado y cómo supone que será dentro de un año? 
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Situación económica del país respecto al año pasado
Se mantiene alta crítica al presente económico, a partir de abril de 2020

¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado? % - Tendencia desde enero de 2017
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Situación económica del país dentro de un año 
Desde abril del 2020, el nivel de pesimismo se mantiene sin cambios. La visión positiva cae desde 10 puntos desde febrero del
año pasado.

¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año?  % - Tendencia desde enero de 2017
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Situación económica del país, según voto en octubre 2019
Entre los votantes del Frente de Todos la mitad sostiene la opinión favorable sobre el presente económico, incluso la mayor parte
creen que el país logrará recomponerse en un año.

¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado y cómo supone que será dentro de un año? % - Según voto en octubre 2019
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Situación económica del país dentro de un año, según voto en octubre 2019

Se mantienen optimistas los simpatizantes del Gobierno aunque, luego de la baja en marzo con el ingreso del COVID-19, no
lograron recuperar los antiguos valores.

¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año? -%- Según voto octubre 2019
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Situación económica del país dentro de un año, según voto en octubre 2019

Los votantes de Juntos por el Cambio continúan con su evaluación negativa.

¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año? -%- Según voto octubre 2019
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Situación económica del país: ¿Cuándo cree que se verán las mejoras?
Base: quienes creen que la situación mejorará dentro de un año
Llegado el 2021, la expectativa de una mejora en la economía se ve desplazada al segundo semestre o, incluso, al 2022.
A pesar de ser los más optimistas, 4 de cada 10 millennials creen que estas mejoras se harían esperar hasta dentro de un año.

¿Cuándo cree que se verán las mejoras? -%- Total enero y según voto octubre 2019
Base: quienes creen que la situación mejorará dentro de un año
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Gestión de gobierno de Alberto Fernández
Predomina la disconformidad. Aumenta en el nivel medio alto (72%) y entre los mayores de 55 años (65%).
Relación directa entre el muy alto nivel de expectativas de mejora económica para el 2021 y el respaldo de la gestión (92% en este
grupo considera que el presente año resultará mejor que el anterior).

¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta este momento? -%- Tendencia desde diciembre de 2019
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Gestión de gobierno de Alberto Fernández, según voto en octubre

Los votantes del Frente de Todos, con una mirada positiva, han disminuido 15 puntos respecto de abril de 2020, momento de los
inicios de la pandemia y el aislamiento.
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¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta este momento? -% según voto Frente de Todos. Tendencia desde diciembre de 2019



Gestión de gobierno de Alberto Fernández, según voto en octubre

Los electores de Juntos por el Cambio no dan marcha atrás en su rechazo, que crece 23 puntos desde abril del 2020.
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¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta este momento? -% según voto Juntos por el Cambio. Tendencia desde diciembre 
de 2019



Luego de un 2020 marcado por problemáticas relacionadas a la pandemia, la inflación, un mal característico de la

historia argentina, vuelve a ser el indiscutible líder del ranking, retomando valores elevados como los de un año

atrás.

Gestión del Gobierno: los 10 temas que más preocupan- tendencia octubre de 2018

Temas que más 
preocupan

2018 2019 2020 2021
Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene

Inflación 92 91 90 91 93 93 93 92 94 89 90 91 93 90 90 90 86 64 67 70 64 66 69 70 76 78 79 84

Inseguridad / delincuencia 60 64 60 60 64 63 59 59 59 57 53 55 51 52 61 62 63 48 38 51 61 68 68 66 68 64 62 67

Incertidumbre en la 
situación económica 

80 74 72 72 76 78 79 75 72 66 82 80 75 77 75 68 65 59 64 63 68 64 61 65 67 63 62 65

Coronavirus: impacto 
económico

76 70 64 73 65 59 60 57 52 55 53

Sin propuestas para el 
crecimiento

53 49 47 47 48 51 49 46 42 36 43 42 40 40 40 40 42 36 41 44 45 46 45 48 50 47 51 51

Impunidad de actos de 
corrupción en el gobierno 
kirchnerista

37 38 38 40 38 38 36 41 40 39 39 43 38 39 44 43 43 42 42 49 46 47 48 50 49 49 50 49

Coronavirus: temor a la 
enfermedad

63 63 51 54 48 46 54 47 43 51 48

Se siguen dando subsidios 
a quienes no lo merecen

38 40 39 40 37 37 34 35 36 33 34 42 33 37 38 43 43 39 40 43 40 43 44 44 43 44 46 47

No ver avances en la lucha 
contra el narcotráfico

11 11 11 11 10 11 12 13 12 9 10 10 16 14 22 29 30 25 24 24 28 32 30 30 31 30 32 32

Impunidad de actos de 
corrupción en el gobierno 
macrista

25 28 31 30 32 31 26 29 33 28 24 34 30 29 30 36 30 30 33 36 30 28 28 32 34 36 35 31



Respuesta múltiple -%- Total enero y según voto en octubre 2019

Los 10 temas que más preocupan, según voto en 2019
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Los votantes del Frente de Todos son quienes mayor consciencia demuestran respecto de los riesgos del
contagio de COVID-19, incrementando incluso a un 68% entre quienes expresan conformidad con la actual
gestión del Gobierno nacional.
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Dirigentes 2018 2019 2020 2021
Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene

H. R. Larreta 35 34 33 32 31 32 32 32 40 42 43 44 44 46 47 46 47 43 50 54 53 54 54 54 54 56 52 52 54

M. Eugenia Vidal 50 48 48 47 47 46 47 45 51 48 50 47 50 46 47 47 46 45 44 45 46 47 47 47 48 47 47 47 48

Patricia Bullrich 43 39 40 39 40 42 44 42 44 43 43 42 43 43 45 46 46 44 47 48

Diego Santilli 33 35 29 33 39 40 42 43 41 45 46 43 44 46

Martín Lousteau 37 36 37 35 36 37 37 38 40 38 42 43 43 44 45 40 41 36 38 38 39 39 41 40 41 41 41 42 42

Elisa Carrió 41 41 40 32 38 40 39 37 35 36 39 36 39 34 35 37 38 37 37 36 37 39 40 43 44 41 38 42 42

Luis Juez 41 40 39 41 41

Mario Negri 31 34 36 35 33 37 38 34 38 37 38 40 39 42 40 41

Alberto 
Fernández

38 41 39 46 44 52 52 55 52 51 61 60 59 56 51 47 44 44 44 42 40

Jorge Macri 28 30 40

Axel Kicillof 39 39 44 39 41 40 43 42 47 48 47 46 43 47 47 44 42 41 38 39 41 38 40 38

Alfredo Cornejo 17 19 18 20 31 26 28 25 24 23 27 24 27 28 31 31 31 35 32 37

Rogelio Frigerio 38 36 38 33 38 35 35 37

Cristina 
Fernández 

30 30 33 33 35 33 33 38 35 37 34 35 35 39 42 39 39 39 40 40 40 38 37 35 34 36 36 37 35

Wado de Pedro 39 38 39 41 42 40 36 33 39 36 35

Agustín Rossi 36 33 32 35 36 34

Imagen positiva y posicionamiento de dirigentes- tendencia desde septiembre 2018
Iniciando un nuevo año, Horacio Rodríguez Larreta continúa al frente del ranking. Incluso el 18% de quienes tienen una buena
opinión de Alberto Fernández y su gestión coinciden en apoyar al jefe porteño. El 2° puesto es compartido por Vidal y Bullrich. Vidal
cuenta con el 24% de imagen positiva incluso entre aquellos que califican negativamente al ex presidente, Mauricio Macri.



Dirigentes
2018 2019 2020 2021

Sep Oct NovDic Ene FebMar Abr MayJun Jul Ago Sep Oct NovDic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene

Santiago Cafiero 46 46 42 46 47 45 43 35 37 38 37 37 36 34

Emilio Monzó 38 31 35 28 34 34 34 34

Máximo Kirchner 36 35 36 36 38 33 32 31 30 34 33 32 34 33

R. López Murphy 29 31 32 32 31 32

Mauricio Macri 39 37 36 38 37 37 35 31 37 39 43 37 38 36 36 36 34 30 33 30 28 30 31 28 31 31 29 32 31

M. Stolbizer 28 29 28 27 25 27 28 26 27 28 29 26 30 29 28 26 30 31

M. Lammens 24 26 37 38 27 31 31 31 30 30

Vilma Ibarra 30 27 27 30 32 30

Nicolás Trotta 35 32 31 31 31 28

Sergio Uñac 12 14 12 14 15 14 14 23 20 25 23 27 25 30 31 30 25 24 24 24 25 25 24 24 25 25 25 24 28

Sergio Massa 8 10 10 8 9 9 12 11 11 16 16 22 18 25 25 28 26 24 27 32 26 25 25 26 25 26 25 25 25

José Luis Espert 21 19 20 20 19 22 17 19 21 24 23 22 21 28 28 23 19 18

Imagen positiva y posicionamiento de dirigentes- tendencia desde septiembre 2018

Descenso generalizado en la mayoría de las figuras políticas oficialistas.



Imagen y posicionamiento de dirigentes: Alberto Fernández
Tendencia desde mayo de 2019

38
41 39

46 44

52 52
55

52 51

61 60 59
56

51

47
44 44 44

42
40

55 53 55

47

51

42 44
40 42 43

30
33 34

37

44

48
52 54 53 55 56

May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene

2019 2020 2021

Imagen positiva Imagen negativa

Su imagen positiva se incrementa al 53% entre millennials. La negativa se agudiza entre el sector medio
alto (71%) y los mayores de 55 años (64%). Muy elevada correspondencia entre las figuras de Cristina y
Alberto: el 91% de quienes apoyan a la ex mandataria se muestran conformes con el actual presidente.
Además, fuerte relación entre las expectativas de mejoras para el primer semestre y el apoyo a Alberto
Fernández (96%), demostrando que este respaldo responde a resultados inmediatos.



Imagen y posicionamiento de dirigentes: Cristina Fernández
Tendencia desde enero de 2017
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Imagen positiva Imagen negativa

Imagen similar a las de sus compañeros del Frente de Todos: incremento de la satisfacción entre los
millennials (52%) y caída en el nivel medio alto (72%). El 39% de quienes califican negativamente a
Mauricio Macri tampoco aceptan la figura de Cristina, dando cuenta de una amplia proporción de
ciudadanos disconformes con lo que ofrece la grieta política.



Imagen y posicionamiento de dirigentes: Axel Kicillof
Tendencia desde abril de 2019

44
39

42 40
43 42

47 48 47 46
43

47 47
44 42 41

38 39 41
38 40 38

52
57 55 57

52 54
50 49 50 51

54
49 50 51

55 54 56 57 57 58 58 59

Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene

2019 2020 2021

Imagen positiva Imagen negativa

Aceptación similar a la registrada por el presidente: incremento de imagen positiva entre millennials
(46%) y amplio rechazo en el nivel medio alto (72%). Aún así, una quinta parte de quienes se muestran
disconformes con María Eugenia Vidal tampoco aprueban la imagen del actual gobernador, demostrando
insatisfacción con ambos lados de la grieta en la provincia. Fuerte correspondencia entre la espera de
mejoras para el primer semestre y el apoyo a Kicillof (97%).



Imagen y posicionamiento de dirigentes: Horacio Rodríguez Larreta
Tendencia desde enero de 2017
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Imagen positiva Imagen negativa

Amplia aceptación entre los sectores que mayor rechazo demuestran por Alberto Fernández: los niveles medios
altos (71%) y los mayores de 55 años (61%). Un tercio de quienes señalan negativamente a Mauricio Macri ven
con buenos ojos a Rodríguez Larreta.
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Imagen y posicionamiento de dirigentes
Rodríguez Larreta se mantiene en el primer puesto y junto con Diego Santilli y María Eugenia Vidal son los únicos, entre las 34
figuras evaluadas, que logran sobreponerse a las críticas. Vidal logra un mínimo balance positivo, aún así, una cuarta parte de
los que creen que la situación económica es peor a la de un año atrás no otorgan su visto bueno a la ex gobernadora. A pesar
del balance negativo obtenido por Alberto Fernández, el 17% de quienes consideran que la situación del país hoy es delicada
brindan su apoyo al presidente, manifestando motivos que escapan de lo económico.

Balance +15 +2 0 +6          -2           -11       -4            -4          -16          -3        -21          -8           -7          -27        -19          -18

¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? % - Total enero
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Positiva Negativa No responde

Imagen y posicionamiento de dirigentes

La gran mayoría de las figuras oficialistas no logran superar el tercio de aprobación.

¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? % - Total enero

Balance -22        -4         -29        -20        -29       -24        -21       -18          -23      -10       -39                -48       



Rodríguez Larreta, Santilli y Lousteau consiguen acaparar un considerable margen de opiniones positivas del lado opuesto de la
grieta. 8 de cada 10 ciudadanos que califican positivamente a Rodríguez Larreta otorgan la misma apreciación a Vidal.
El presidente Fernández lidera entre los electores del Frente de Todos, seguido por Kicillof y Cristina Fernández.

Imagen y posicionamiento de dirigentes

25
14 12

22 20
9 10 9

77

14

75

10
22

72 68 65

86 88 90

73
64

79 76 79

1

70

1

68

53

0 3

63
51 51 48 50 46 47 45

19

41

13

41 39

8 12 11

Horacio R.
Larreta

M.E. Vidal Patricia
Bullrich

Diego
Santilli

Martín
Lousteau

E. Carrió Luis Juez Mario
Negri

Alberto
Fernández

Jorge MacriAxel Kicillof Alfredo
Cornejo

Rogelio
Frigerio

Cristina
Fernández

Wado de
Pedro

Agustín
Rossi

% Según voto 2019 Votó al Frente de Todos Votó a Juntos por el Cambio Votó a otros

54 48 48 46 42 42 41 41 40 40 38 37 37 35 35 34

Horacio R.
Larreta

M.E. Vidal Patricia
Bullrich

Diego
Santilli

Martín
Lousteau

E. Carrió Luis Juez Mario
Negri

Alberto
Fernández

Jorge Macri Axel Kicillof Alfredo
Cornejo

Rogelio
Frigerio

Cristina
Fernández

Wado de
Pedro

Agustín
Rossi

Imagen positiva- % Total enero



34 34 33 32 31 31 30 30 28 28 25 18

Santiago
Cafiero

Emilio Monzó Máximo
Kirchner

R. López
Murphy

Mauricio
Macri

Margarita
Stolbizer

Matías
Lammens

Vilma Ibarra Nicolás Trotta Sergio Uñac Sergio Massa José Luis
Espert

Imagen positiva- % Total enero

Imagen y posicionamiento de dirigentes
La extrema polarización permanece firme entre las restantes figuras políticas.
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